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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos sete do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e treze minutos, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, ficou 

designado o Vereador Cleuson da Cocota para secretariar os trabalhos, que em seguida, em 

cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, 

verificou a presença dos Parlamentares, (PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio 

Scipião, Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Ausência justificada dos parlamentares, Laiz Suênia, Albanes Fiuza Natália Lima e  Ivanildo Lima. 

Havendo número legal a Presidente Gorette, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 

de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. Em sequência a Presidente solicitou um minuto de 

silêncio. em respeito ao falecimento do Vereador de Camocim César Veras, e assim foi feito. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 08ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 30 de abril de 2024. 

LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi protocolado pela vereadora Gorette Cavalcanti as 

seguintes proposituras: 1- Indicação; “Indica a prefeitura, através da Secretaria Municipal de 

Saúde, a solicitação de estudo para o encaminhamento à Câmara Municipal de Pindoretama de 

Projeto de Lei que regulamente o incentivo financeiro da atenção primaria à saúde do Programa 

Previne Brasil.” 2- Indicação; “Indica a prefeitura, através da Secretaria Municipal de Saúde e 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos a construção ou aquisição  de imóvel para sediar 

a Secretaria Municipal de Saúde do Município de Pindoretama/Ce.” 3- Projeto de Lei Ordinária; 

“Dispõe sobre a Nomeação Oficial de uma rua sem denominação na Cidade de Pindoretama/CE, 

de Cícero Gomes da Silva e dá outras providências.” Foi protocolado pelo vereador Albanes Fiuza 

uma indicação: 1- “Indica a prefeitura , através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja 

feito o asfalto na estrada que liga a rua Alves Inácio a fábrica Santa Eliza.” Foi protocolado pela 

vereadora Adriana do Mansueto uma indicação: 1- “Requerimento para que o Chefe do Poder 

Executivo de Pindoretama realize cobertura asfáltica nas seguintes localidades: Sitio Ribeiro, Sitio 

Araújo, Sítio Lima, distrito de Caponguinha, Barrocão, Coqueiro do Alagamar, Coqueirinho e 

Canindes.” O vereador Nego Bom apresentou uma indicação 1- “Indica ao governo municipal, por 

meio da Secretraria de Trabalho e Desenvolvimento Social, que seja implantada uma 

unidade/anexo da Casa do Cidadão no distrito do Capim de Roça.” Foi protocolado pelo vereador 

Célio Scipião um Projeto de Lei Ordinário: 1- “Denomina de Maria Valrelicia da Costa Silva 

(Valda) a praça localizada no distrito Sítio João Moreira (Mangueiral), Município de 

Pindoretama.” Ato contínuo. Informativo: Foi encaminhado pelo Senhor Thiago Rodrigues – 

Secretário Municipal de Saúde de Pindoretama, um requerimento a esta casa, onde nos termos do 

artigo nº 93 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, requereu à Câmara 
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Municipal o uso da tribuna parlamentar, para apresentação aos Parlamentares deste município 

como novo Secretário Municipal de Saúde. Tal requerimento foi deferido pela presidência. A 

vereadora Gorette Cavalcanti apresentou ainda um requerimento que “Requer AUDIÊNCIA 

PÚBLICA EM ALUSÃO AO DIA MUNDIAL DO MEIO AMBIENTE a ser realizada no dia 04 

de junho de 2024, na Câmara Municipal de Pindoretama/CE.” Foi protocolado pela vereadora 

Natália Lima, um requerimento; “requerer AUDIÊNCIA PÚBLICA nos moldes Art 03º, §2º da 

LEI Municipal 514/2019, que trata sobre a Campanha Maio Laranja e o Dia Municipal de Combate 

ao Abuso e da Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes no Município de Pindoretama. A 

data da audiência em apreço, será dia 21 de MAIO de 2024 na Câmara Municipal de Pindoretama.” 

Em sequência passou-se a votação dos requerimentos: 1- “Requer AUDIÊNCIA PÚBLICA EM 

ALUSÃO AO DIA MUNDIAL DO MEIO AMBIENTE a ser realizada no dia 04 de junho de 

2024, na Câmara Municipal de Pindoretama/CE.” Matéria de autoria da vereadora Gorette 

Cavalcanti. Em discussão e votação a matéria foi aprovada por unanimidade entre os presentes. 

Em sequência passou-se a votação dos requerimentos: 2- “requerer AUDIÊNCIA PÚBLICA nos 

moldes Art 03º, §2º da LEI Municipal 514/2019, que trata sobre a Campanha Maio Laranja e o 

Dia Municipal de Combate ao Abuso e da Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes no 

Município de Pindoretama. A data da audiência em apreço, será dia 21 de MAIO de 2024 na 

Câmara Municipal de Pindoretama.” Matéria de autoria da vereadora Natália Lima. Em discussão 

e votação a matéria foi aprovada por unanimidade entre os presentes. Foi encaminhado ainda pela 

Vereadora Sabryna uma indicação; “Que o Chefe do Executivo de Pindoretama encaminhe projeto 

de lei regulamentando os recursos do programa PREVINE BRASIL para os profissionais da saúde 

do município que tem direito a receber desse recurso. E outra indicação que “Requer que seja 

enviado oficio a Secretária de Saúde do município de Pindoretama/CE para que seja realizado os 

consertos, com a MÁXIMA URGÊNCIA, dos compressores das cadeiras dos dentistas nos Postos 

de Saúde do Pratius 2 e do Sitio Ema, todos em Pindoretama/CE.” Foi encaminhado ainda pela 

Vereadora Sílvia Reis uma indicação; “Requer que seja encaminhado ofício à Secretaria de Saúde 

do Município de Pindoretama/CE para que seja contratado mais 1 neuropediatra e 1 terapeuta 

ocupacional pelo Município de Pindoretama/CE.” Encerrada a leitura, a Presidente determinou 

que as proposituras encaminhadas e lidas seguissem a tramitação regimental. Ficou encerrado 

neste momento as inscrições para uso da Tribuna Parlamentar. TRIBUNA PARLAMENTAR 

ART 96, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi dada a palavra 

a Senhora Sidália Lima de Oliveira, que veio a usar a tribuna livre para reivindicar direitos 

representando as Comunidades; Distrito de Caponguinha, e localidades circunvizinhas, Sítio 

Minhocas, Alto Alegre, Sítio Pedrinhas, Sítio Lima e assim foi feito. ORDEM DO DIA: Sem 

matérias pautadas para deliberação. Finda a Ordem do Dia. TRIBUNA PARLAMENTAR ART 

91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Vereadora Sílvia 

Reis comentou sobre a fragilidade das Comunidades da Cidade, que segundo ela, vem enfrentando 

diversos problemas de locomoção devido às chuvas, em especial à de Caponguinha. Comentou 

sobre o reajuste do FUNDEB ao funcionalismo público. Comentou da importância do Poder 

Legislativo para o bem-estar da Cidade e se posicionou contrária a todo e qualquer tipo de ataque 
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aos parlamentares por seu posicionamento individual. Vereador Nego Bom: fez os cumprimentos 

e defendeu a indicação que apresentou que solicitou um ponto de apoio da Casa do Cidadão no 

Distrito do Capim de Roça. Vereadora Gorette Cavalcanti: Manifestou solidariedade à 

representante da comunidade de Caponguinha, garantindo que o atual gestor responderá 

prontamente às suas demandas. Repudiou veementemente qualquer forma de perseguição 

direcionada ao seu trabalho legislativo, especialmente as notícias falsas divulgadas contra ela na 

semana passada. Subsidiou sua indicação ao Executivo para enviar um Projeto de Lei visando o 

pagamento do PrevineBrasil aos beneficiários legítimos. Reafirmou seu compromisso de nunca ter 

votado contra os interesses da população durante seu mandato. Além disso, defendeu a proposição 

que solicitava novas instalações para a Secretaria Municipal de Saúde de Pindoretama, bem como 

o Projeto de Lei Ordinária para nomear uma rua até então sem denominação no Município em 

homenagem a Cícero Gomes da Silva. Concluiu suas palavras expressando pesar pela tragédia 

ocorrida no Rio Grande do Sul. Vereador Célio Scipião comentou sobre a pavimentação até a 

Comunidade de Caponguinha que logo acontecerá, comentou sobre o falecimento de seu pai, 

pessoa integra que deixou grandes legados e ensinamentos, comentou sobre os percalços 

enfrentados enquanto parlamentar, salientou que enquanto parlamentar que não votou e não votará 

contra matérias que tragam o benefício da população. Encerrou suas palavras relatando da 

inauguração da nova Unidade de Apoio à Saúde agora no Mangueiral e defendeu o Projeto de sua 

autoria que nomeia esta Unidade. Vereadora Adriana do Mansueto questionou quanto ao 

posicionamento da ordem de fila para uso da tribuna por parte do sistema. Comentou quanto ao 

novo secretário de saúde, e salientou o porquê de ainda não ter sido realizado a pavimentação da 

Comunidade de Caponguinha, face a uma licitação que apresentou do Executivo. Relatou que o 

gestor Municipal deve ter a gerência das pastas em detrimento ao bem-estar da população. Relatou 

algumas situações de fragilidades na gestão municipal que trazem transtornos à população. 

Vereadora Sabryna Rocha defendeu seu posicionamento enquanto parlamentar na defesa dos 

direitos dos cidadãos, comentou ainda quanto ao posicionamento do uso da tribuna parlamentar, 

comentou ainda da PEC 14 face a benefícios aos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias. 

Comentou sobre o Dia do Trabalhador cobrando ações nas Comunidades que segundo ela não 

foram atendidas. Salientou da necessidade de contratação de mais um neuropediatra para o 

Município. Vereador Cleuson da Cocota Destacou a importância de buscar informações precisas 

junto aos órgãos e indivíduos responsáveis ao fiscalizar a administração pública. Apontou várias 

deficiências enfrentadas pelo Município em gestões anteriores e instou os membros da Casa a se 

unirem e tomarem posição para melhorar os serviços oferecidos à população. Comentou ainda 

sobre as fiscalizações corriqueiras do Ministério Público nos Municípios. Tiago Rodrigues 

Secretário Municipal de Saúde de Pindoretama/CE: Com o uso da palavra instou da 

responsabilidade junto a pasta da Saúde a partir de maio de 2024, comentou dos recursos da saúde 

e defendeu a transparência garantindo a toda população e aos parlamentares os dados precisos dos 

mesmos, defendeu a gestão participativa e o compromisso das garantias de direitos da população 

no que concerne à saúde pública.  ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível 

na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente Gorette fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 04ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2024.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 58 

às dezenove horas e dezenove minutos e eu, Cleuson da Cocota, secretário designado para o ato, 

lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, 

seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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